

全市73所初中学校26700余名考生结束中考

# 今年中考成绩7月13日公布

本报讯 记者康振华报道:7月2日,为期3天的2024年珠海中考文化科目笔试落幕,全市73所初中学校共26700余名考生顺利完成考试。记者从市教育局招生办获悉,全市共设5个考区、58个考点、923个常规考场、116个备用考场,3000余名教师参与考务工作。考试期间,累计启用备用考场73场次,妥善安置临时生病和身体存在异常情况的考生150人次。全市无考生意外迟到,圆满实现“平安中考、规范中考、暖心中考”目标任务。

全市26700余名考生结束中考笔试

7月2日下午4时,在珠海市紫荆中学,已有不少家长手捧鲜花在校门口等待。记者看到,有些家长身着红色T恤,上面印有“金榜题名”字样,有的则举着写有“辛苦了,宝贝,带着你的爱豆来接你哦”“青春无悔,未来可期”等字样的牌子迎接孩子,还有家长将孩子的照片喷绘在牌子上。紫荆中学考生家长朱女士和78岁的妈妈一起带着鲜花和孩子爱吃的肠仔包在校门口等待。下午4时30分左右,伴随着最后一门历史学科考试结束,考生陆续走出考场,不少考生脸上洋溢着轻松自信的笑容。紫荆中学初三(12)班学生陈梓宁从考场走出来,妈妈和外婆热情地迎上前去,和她紧紧地拥抱着,并以学校为背景留下一张珍贵的合影。陈梓宁说:“考完了感觉无比轻松,将迎来一个没有作业的暑假!我考完第一件事就是去剪头发,轻轻松松度过一个愉快的假期。”

而在珠海市紫荆中学桃园校区考点,前来迎接孩子的家长和亲属们把校门口区域围得水泄不通,大部分家长都带着鲜花。校门口两边志愿者举着写有“超常发挥”“逢考必胜”等字样的牌子祝福考生。身穿“桃园向上 势不可挡”字样粉色T恤的紫荆中学桃园校区副校长王立国和老师等在校门口,与走出考场的考生们来个击掌庆祝,预祝孩子们取得好成绩。该校考生家长谭国军拿着



▲紫荆中学校门口挤满了前来迎接考生的家长及亲属。

▲考生走出考场就收到外婆送的鲜花和礼物。 本报记者 朱习 摄

花束早早在校门口等候儿子,他说:“孩子平时的学习成绩优秀,相信他能考出好成绩。希望他朝着自己的航空航天梦想继续奋进。”一名不愿透露姓名的考生表示,考完就想美美地睡一觉,然后和妈妈去旅游,“这个暑假我最想看的是TF家族的演唱会。”有个妈妈则手捧一束插满烤串的鲜花迎接儿子,她说:“儿子平时喜欢吃烧烤,中考结束了,要让孩子吃个够。”

不存在“内部指标”,考生和家长须警惕

根据今年我市中考与高中阶段学校招生工作安排,今年中考考试成绩将于7月13日公布。为进一步加强珠海市2024年中考志愿填报管

理工作,方便考生及家长准确掌握志愿填报方法与要求,市教育局已编制《珠海市2024年中考志愿填报问答》。今年高中志愿填报分为三批,提前批志愿已在2月28日-3月4日中考报名阶段填报,中考后不再设置提前批志愿填报环节;第一批、第二批志愿填报时间为7月4日-6日,7月6日20时为止。

全市统一实行网上填报志愿,考生凭个人账号与密码登录“珠海中考管理系统”(http://zhjy.zhuhai.gov.cn/,下同)填报志愿,7月7日-8日报到点打印志愿确认表并签字确认。社考考生在在规定时间内网上填报志愿信息为准,不需打印纸质志愿表签字确认。考生和监护人须妥善保管个人账户与密码,在“珠海市

中考管理系统”准确填报志愿信息,并对其准确性和安全性负责。

市教育局提醒广大考生:要珍惜权利,多报志愿,不同批次、不同类别的志愿都应填报,谨防出现仅报考一个志愿、一个批次的情况,以免落选。同时也要注意了解清楚各学校的办学模式和相关收费标准,综合考虑学习规划、家庭经济承受能力等情况,理性填报。按考生所报志愿录取后,未按规定报到注册的考生,将取消录取资格。在“珠海中考管理系统”填报志愿是被录取的决定性条件之一,不存在“内部指标”“内部调剂”等,请广大考生和家长提高警惕,不要存在侥幸心理,错信不实传言,避免上当受骗。

## 组织网络水军刷“点赞”

珠海一网民被警方刑拘

本报讯 记者蒋毅报道:近日,广东省公安厅公布打击整治网络谣言和网络水军十大典型案例,记者留意到,其中一起为珠海网民刘某某搭建网站有偿提供虚假点赞,破坏市场公平竞争环境非法经营案。

2024年2月,珠海网民刘某某等人搭建具有派单功能(批量派发点赞、评论任务)的网站,组织网络水军为客户在短视频和社交平台提供“增加阅读量”“评论”等有偿服务,造成“劣币驱逐

良币”的不正当市场竞争关系,滋生诈骗、造谣等次生犯罪。属地公安机关网抓抓获嫌疑人12人,其中9人被依法刑事拘留,并缴获作案工具手机22台、手提电脑10台,涉案金额300多万元。广东省公安厅介绍,为有效净化网络环境,依法严厉打击网络谣言和网络水军,广东省公安机关纵深推进“净网”专项行动,今年以来依法查处网络谣言案件899起,网络水军案件105起,有力整治了网络乱象。

## 珠海警方提醒:“到账”非“入账” 警惕“空头支票”诈骗

本报讯 记者蒋毅报道:近日,珠海市公安局公布一起诈骗案。该案中,诈骗分子以交易为由,利用市民对境外银行业务认知的信息差进行行骗,通过假汇款让受害人误以为外币已到账,以此实施诈骗。

受害人王先生在珠海做生意已有多多年,最近,他的一个中介朋友说,有个客户想租王先生的厂房。王先生加上客户微信后,双方就租赁事项进行详细沟通,很快就达成交易共识。随后,对方称自己只有外币,让王先生提供某境外银行账户的收款账号。

王先生二话不说就去找朋友A先生借了银行账户,过了一会儿,朋友A先生便收到一张使用支票转账上百万元外币到账的截图。看到转账金额后,王先生发现这笔钱远远超过当初约定的金额。本着诚信经营的原则,王先生主动询问对方怎么回事,对方解释称不小心填错了,多转了钱。王先生于是向对方要了账号,毫不犹豫把钱退了回去。谁知过了没多久,朋友A先生却告知王先生,之前显示已到账的上百万元外币货款竟然都被抽回了。

王先生赶忙让朋友A先生打电话到该银行查询,才知道,那天收到的“显示到账”截图,仅仅是“钱到银行”,并没有真正进入到A先生的个人银行账户。后来,王先生发现自己早已

被那位租房厂的客户拉黑,于是果断报警。

市反诈中心民警提醒,骗子会假装大额订单外贸客户,或谎称需要兑换大量外币,主动联系,甚至先从受害者朋友下手,让受害者以为是朋友介绍的,放下戒心。随后,骗子要求提供境外银行账户,利用受害者不了解境外银行支票24小时核账系统运作方式等漏洞,开具交易支票到受害者提供的境外银行账户。最后,骗子会以“转多了要求退还”“要求返还佣金”“兑换外汇”等理由催促受害者打款到其私人账户,在收到汇款后,立即撤销支票转账。

“一些境外银行把‘到账’和‘入账’做了区分,‘到账’仅代表‘钱到银行’,并没有真正打款到对账账户,随时可以撤销。”市反诈中心民警告诉记者,根据境外银行支票营运作特点,转账方可以在24小时内撤销支票,即使转账方没有撤销支票,支票也可能因资金不足、签名不符等因素无法到账(即“空头支票”),但是,收款方都会收到银行发出的“到账”通知。

警方提醒,市民如遇到此类主动要求支票转账的骗局时,不要光看到“货款”在账户里就安心了,须注意分辨账户余额与可用余额,通过尝试把这笔“钱”转走或者取现等方式,即可识破骗局。

## 缆绳断裂击伤船员腹部

珠海海警局紧急救助



受伤船员被紧急送往医院救治。 本报记者 程霖 通讯员 赵辉冉 摄

本报讯 记者许晖报道:7月2日,记者从珠海海警局了解到,近日,珠海海警局成功出航救助一名受伤船员。事发当日上午10时许,珠海海警局接报警称,在大洲岛附近海域有一名船员作业时缆绳突然断裂,该船员不慎被击伤腹部,情况危急,需紧急送往医院救治。

接警后,该局立即启动应急救援预案,派遣万山工作站执法艇迅速出航处置。当日10时26分,执法艇在桂山岛东侧附近海域发现出事船只,执法人员立即上前将受伤船员转至执法艇

并火速送往香洲港公务码头。途中,海警执法人员一边安抚伤员情绪,一边联系珠海市120急救中心在码头做好接应准备。11时02分,海警执法艇顺利抵达香洲港公务码头,执法人员协同珠海市人民医院医护人员将该船员送至救护车。目前,该船员正在珠海市人民医院进行治疗。

珠海海警局提醒,海上作业难度大、风险高,要时刻关注海洋气象以及潮流情况,定期对船上设备做安全检查,把安全放在首位,遇到困难应立即拨打95110海上报警电话寻求帮助。

## 斗门新青片区排水管网(一标段)本月中旬完工 新建生活及工业污水管8688米

本报讯 记者张帆报道:斗门新青片区排水管网(一标段)建设工程新堂路段(华中师大珠海附中一起教实业)施工进入尾声,接下来将进行安装提升泵,疏通雨水管道等收尾工作。项目预计在7月中旬全面完工,而整个新青片区排水管网建设预计在今年第四季度完工。

7月2日,新堂路段(华中师大珠海附中一起教实业)施工围挡已经全部拆除,路面铺设了崭新的沥青,已经恢复通行。“这下好了,大家不用再绕路,生意也渐渐恢复了。”在附近经营的商户表示。

新青片区排水管网(一标段)建设工程项目负责人介绍,接下来将进行安装提升泵,修复沿线人行道路面、路灯,疏通雨水管道等收尾工作,会有小范围短期的占道施工,预计在7月中旬全面完工。

据悉,新堂路段(华中师大珠海附中一起教实业)沿线汇聚了超毅、伟创力等大型企业及出租屋,居住人数众多。据了解,预计在7月份,因新堂路段施工绕行的501路、406路等公交线路将恢复原线行驶。

为解决新青片区工业污水难以得到有效处理的“病根”,为产业高质量发展提供足够的环境容量,斗门区规划建设新青工业污水处理厂及配套管网工程PPP项目,污水日处理规模为3.5万立方米。自2021年11月施工以来,新青片区排水管网建设工程总体形象进度约96.5%,预计在今年第四季度完成全线管网工程,届时将有效解决该片区污水收集处理问题,改善区域水环境。

## 权威发布

收费标准:标题100元,内容6元/字  
个人证件:100元/证(50字以内)  
咨询热线:0756-2611111

### 遗失声明

珠海市劳动人事争议仲裁院  
遗失“珠海市劳动人事争议仲裁院  
综合办公室”公章一枚,声明作废。

### 遗失声明

珠海市铭家装饰设计有限公司  
遗失营业执照(正本)注册  
号:4404001104665,声明作废。

日均航班270架次,满足暑运需求

## 珠海机场新增、加密多条旅游热门航线

本报讯 记者陈新年报道:随着暑期的来临,2024年暑运拉开序幕,民航旅客运输迎来高峰。为满足广大旅客的暑运出行需求,珠海机场新增珠海直飞吐鲁番航线(7月7日首航),同时恢复黄山、台州航点,加密昆明、兰州、武汉、哈尔滨、海口、成都、贵阳、丽江、石家庄等旅游热门航线航班;珠海至北京每日计划班次将高达16班、

预计日均运输旅客量达3.8万人次左右。为满足广大旅客的暑运出行需求,珠海机场积极协调航空公司,优化航线网络布局,加密热门航线航班:新增直飞吐鲁番航线,恢复黄山、台州航点,加密昆明、兰州、武汉、哈尔滨、海口、成都、贵阳、丽江、石家庄等旅游热门航线航班;珠海至北京每日计划班次将高达16班、

上海每日13-14班,成都、西安、郑州、杭州、重庆、武汉、海口每天7班以上,机场日均保障航班270架次左右。

此外,为了给旅客出行带来更多便利,珠海机场也将继续加强与各航空公司的联动,争取推出更多航班航线、出行机票优惠政策以及更优质的旅客服务产品等。

## 珠海首家无人值守供销社开业

斗门镇上洲村民可享24小时购物“不打烊”便利

本报讯 记者陈新年报道:7月1日,位于斗门镇上洲村的供销便民服务站开业,这个便民服务站引入24小时云值守系统,成为我市首个24小时无人值守的供销便民服务站。

建设供销便民服务站是市供销社落实我市“百千万工程”部署,推进我市县域商业流通体系建设,打通服务城乡居民“最后一公里”的便民工程。斗门镇的上洲村供销便民服务站位于村口的入村大道旁。走进便民服务站,各式商品摆放整齐,有电饭煲、电磁炉等小电器,也有农特产品、食品、生活日用品等,基本涵盖了日常生活所需。

该服务站是珠海市供销社系统在乡村开设的首家“无人便民服务站”,引入了24小时云值守系统。顾客通过扫描店门口的二维码,在店内自动解锁后进入店内,自由选购、自主结算、即买即走,高效便捷。“这种云值守购物消费模式,大大降低了运营成本,也为村民提供了24小时购物‘不打烊’的便利。”市供销社有关负责人表示,该服务站的运营模式,在试营业期间就已受到了村民和游客的好评。

据了解,上洲村供销便民服务站按照“供销带动、村民自愿、因地制宜、市场运作”的原则,由供销社牵头,供销社下属企业积极参与,在充分尊重村民和村集体意愿的基础上,整合村集体资源,以



无人值守24小时便民服务站货品琳琅满目。 珠海市供销社供图

市场化运作方式推进供销便民服务站建设,除去运营成本外的全部营业收入将划入村集体所有。

上洲村党支部书记余绪健告诉记者,上洲村供销便民服务站将根据村民生产生活需求,努力开展农特产品销售、农业社会化服务、日用百货销售、农副产品销售与收购、农村互助金融、快递物流、消费品以旧换新、再生资源回收利用等服务。

此外,同期开业的小濠冲供销便民服务站紧靠中共小濠冲党史教育基地和小濠冲村党群服务中心,店内装饰充分融合红色文化与乡村特色,经营红色商品、各地农特产品、旅游纪念品、零食和饮品等。该服务站是由市供销社和小濠冲村供销社共同合作成立,是市供销社支持壮大农村集体经济组织、通过合作制方式积极参与“土特产‘亮化’提升行动”的具体体现。

自然资源部珠海海洋预报、珠海市自然资源监测中心 2024年7月2日16时发布

## 今日海洋环境预报

【港口预报】 扫一扫获取更多预报信息

| 港口  | 浪级 | 潮时    |     | 潮高    |     | 潮时    |     | 潮高    |     |
|-----|----|-------|-----|-------|-----|-------|-----|-------|-----|
|     |    | 时:分   | cm  | 时:分   | cm  | 时:分   | cm  | 时:分   | cm  |
| 香洲港 | 轻浪 | 00:20 | 105 | 06:53 | 220 | 14:02 | 50  | 20:28 | 140 |
| 九州港 | 轻浪 | 06:46 | 209 | 13:43 | 49  | 20:28 | 134 |       |     |
| 澳门港 | 轻浪 | 06:24 | 282 | 13:49 | 120 | 20:21 | 199 |       |     |
| 高栏港 | 轻浪 | 05:46 | 212 | 13:32 | 58  | 19:59 | 128 |       |     |

### 【海岛预报】

| 海岛   | 海况(级) | 浪高(米) | 水温(℃) | 海岛游出提示 |
|------|-------|-------|-------|--------|
| 桂山岛  | 3     | 0.7   | 30.7  | 不易晕船   |
| 东澳岛  | 3     | 0.9   | 30.6  | 不易晕船   |
| 外伶仃岛 | 3     | 1.0   | 30.5  | 不易晕船   |
| 大万山岛 | 3     | 1.2   | 30.5  | 不易晕船   |
| 荷包岛  | 3     | 1.1   | 30.8  | 不易晕船   |
| 庙湾岛  | 3     | 1.4   | 30.7  | 不易晕船   |

### 【分区预报】

| 海域      | 海况(级) | 浪高(米)   | 浪级    | 海上安全提示      |
|---------|-------|---------|-------|-------------|
| 香洲区近岸海域 | 3     | 0.4-0.7 | 小浪到轻浪 | 海况良好,适宜海上作业 |
| 金湾区近岸海域 | 3     | 0.5-1.0 | 轻浪    | 海况良好,适宜海上作业 |
| 斗门区近岸海域 | 3     | 0.3-0.6 | 小浪到轻浪 | 海况良好,适宜海上作业 |